
ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร 
(ฉบับที ่ ๔๓) 

เรื่อง   กําหนดหลักเกณฑ  วิธีการ  และเงือ่นไข  เพ่ือการยกเวนภาษีเงินไดและภาษีมูลคาเพ่ิม 

สําหรบัการบริจาคใหแกสํานักงานปลัดสํานักนายกรฐัมนตร ี เพ่ือสนับสนุนการแกไขปญหาโรคติดเชื้อ

ไวรัสโคโรนา  ๒๐๑๙   
 

 

อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  ๔  และมาตรา  ๕  แหงพระราชกฤษฎีกาออกตามความใน

ประมวลรัษฎากร  วาดวยการยกเวนรัษฎากร  (ฉบับที่  ๗๕๑)  พ.ศ.  ๒๕๖๕  อธิบดีกรมสรรพากร

กําหนดหลักเกณฑ  วิธีการ  และเงื่อนไข  เพ่ือการยกเวนภาษีเงินไดและภาษีมูลคาเพ่ิม  สําหรับการบริจาค

ใหแกสํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตรี  เพ่ือสนับสนุนการแกไขปญหาโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา  ๒๐๑๙  

ดังตอไปนี้ 

ขอ ๑ การไดรับยกเวนภาษีเงินไดของบุคคลธรรมดา  สําหรับการบริจาคผานระบบบริจาค

อิเล็กทรอนิกสใหแกสํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตรี  ตามมาตรา  ๔  (๑)  แหงพระราชกฤษฎีกา 

ออกตามความในประมวลรัษฎากร  วาดวยการยกเวนรัษฎากร  (ฉบับที่  ๗๕๑)  พ.ศ.  ๒๕๖๕  จะตอง

บริจาคเปนเงินเทานัน้  โดยบริจาคผานบญัชธีนาคารกรงุไทย  จํากัด  (มหาชน)  สาขาทําเนียบรฐับาล  ชื่อบัญชี  

“สํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตรีเพ่ือรับบริจาคสนับสนุนการแกไขปญหาโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา  ๒๐๑๙  

(COVID-๑๙)”  เลขที่บัญชี  ๐๖๗-๐-๑๓๘๒๙-๐ 

ขอ ๒ การไดรับยกเวนภาษีเงินไดของบริษัทหรือหางหุนสวนนิติบุคคล  สําหรับการบริจาค

ผานระบบบริจาคอิเล็กทรอนิกสใหแกสํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตรี  ตามมาตรา  ๔  (๒)  แหงพระราชกฤษฎีกา

ออกตามความในประมวลรัษฎากร  วาดวยการยกเวนรัษฎากร  (ฉบับที่  ๗๕๑)  พ.ศ.  ๒๕๖๕  จะบริจาคเปนเงิน  

ทรัพยสินหรือสินคาก็ได  โดยตองเปนไปตามหลักเกณฑ  วิธีการและเงื่อนไข  ดังนี้ 

  (๑) กรณีท่ีบริจาคเปนเงนิตองเปนการบริจาคผานบัญชีธนาคารกรุงไทย  จํากัด  (มหาชน)  

สาขาทําเนียบรัฐบาล  ชื่อบัญชี  “สํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตรีเพ่ือรับบริจาคสนับสนุนการแกไข

ปญหาโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา  ๒๐๑๙  (COVID-๑๙)”  เลขท่ีบัญชี  ๐๖๗-๐-๑๓๘๒๙-๐ 

  (๒) กรณีที่บริจาคเปนทรัพยสินหรือสินคา  ตองเปนทรัพยสินหรือสินคา  ประเภท

และชนิดตามที่สํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตรีกําหนด 

้หนา   ๘๗

่เลม   ๑๓๙   ตอนที่   ๗๓    ง ราชกิจจานุเบกษา ๒๒   กันยายน   ๒๕๖๕



  (๓) กรณีที่บริษัทหรือหางหุนสวนนิติบุคคลซื้อทรัพยสินมาเพ่ือบริจาค  ตองมีหลักฐาน

การไดมาซึ่งทรัพยสินท่ีระบุจํานวนและมูลคาของทรัพยสินนั้น  โดยใหถือวามูลคาตามหลักฐานดังกลาว

เปนมูลคาของรายจายที่บริจาค   

  (๔) กรณีที่บริษัทหรือหางหุนสวนนิติบุคคลนําทรัพยสินที่ไดบันทึกบัญชีทรัพยสินของบริษัท

หรือหางหุนสวนนิติบุคคลนั้นมาบริจาค  ใหถือเอามูลคาตนทุนสวนที่เหลือจากการคํานวณหักคาสึกหรอ

และคาเส่ือมราคาของทรัพยสินเปนมูลคาของรายจายที่บริจาค 

  (๕) กรณีที่บริษัทหรือหางหุนสวนนิติบุคคลนําสินคามาบริจาค  ไมวาจะเปนสินคา 

ที่ผลิตเองหรือซื้อมาเพ่ือขาย  ใหถือเอามูลคาตนทุนของสินคาดังกลาวที่มีเอกสารหลักฐานสามารถพิสูจนได

เปนมูลคาของรายจายท่ีบริจาค  แตมูลคาดังกลาวตองไมเกินราคาสินคาคงเหลือยกมา  ตามมาตรา  ๖๕  ทวิ  (๖)  

แหงประมวลรัษฎากร   

  (๖) มูลคาของทรัพยสินหรือสินคาที่ซื้อมาเพ่ือบริจาคนัน้  จะตองมีจํานวนไมเกินราคา

ที่พึงซื้อไดโดยปกติ  ทั้งนี้  ตามมาตรา  ๖๕  ตรี  (๑๕)  แหงประมวลรัษฎากร 

ขอ ๓ การบริจาคใหแกสํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตรี  ใหใชขอมูลการบริจาคท่ีปรากฏ

ในระบบบริจาคอิเล็กทรอนิกสเปนหลักฐานประกอบการใชสิทธิยกเวนภาษีเงินได  และภาษีมูลคาเพ่ิม 

ตามมาตรา  ๔  และมาตรา  ๕  แหงพระราชกฤษฎีกาออกตามความในประมวลรัษฎากร  วาดวยการยกเวนรัษฎากร   

(ฉบับที่  ๗๕๑)  พ.ศ.  ๒๕๖๕  โดยผูที่ใชสิทธิยกเวนภาษีอากรไมตองแสดงเอกสารหลักฐานการบริจาค

ตอเจาพนักงานประเมิน 

ขอ ๔ ประกาศนี้ใหใชบังคับตั้งแตวันที่  ๖  มีนาคม  ๒๕๖๕  เปนตนไป 

 

ประกาศ  ณ  วนัท่ี  ๑๐  สิงหาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๕ 

ลวรณ  แสงสนิท 

อธิบดีกรมสรรพากร   

้หนา   ๘๘

่เลม   ๑๓๙   ตอนที่   ๗๓    ง ราชกิจจานุเบกษา ๒๒   กันยายน   ๒๕๖๕


